AITANTHXEIX
XHMEIA ITPOXANATOAIZEMOY

OEMA A
Al. B
A2.P
A3.y
A4. 9%
AS5. 9

OEMA B
Bl. a. ;Mg 15725%2p°3s?, 14 1 2" opdida, 3" mepiodog

sB: 1s™2s%2p’, 11, 7 13" opdda, 2" mepiodog
B. To Mg Bpioketat mo kdtm kot apiotepd otov ILIL. kot emeldn| €xel meplocOTEPES
oTIaoeg amd 10 B £yel peyoAvtepn atopukn aktiva.
y. Ané v 3" omv 4" evépyeio 1ovTiopov Tapotnpeiton peydin dapopd, omote pe
mv. amopdkpuven tov 3% niekTpoviov £xel dnpovpynbel 10v pue doun guyevoung
aepiov mov sivon whpo moAD otabepn. Tpila niektpovia oty eEmTepikn oTada Exel
10 B, ondte 1o ororyeio X eivor 1o B.
0. Bpioketon otnv vroctifdda 2p.
€. Etvan mo 00okoA0 va amopakpOvovpe £va NAEKTPOVIO amd Eva BETIKG POPTIGUEVO

10V Gg oYéon e TO 0V TO SoUaTidw eivat ovdétepo, ondte Eip > Ei).

B2. a. H xapmoAn 1 oto H; ko n kapmvin 2 oto CO.

B. To Hy pewwveror pe dimhdoro pubpo and 1o CO (éxel ovvrereot| 2), 10 omoio
OTTOTVTOVETOL GTO OLALYPOLLLLLAL.

v. i. H oavtidpaon sivor e£mBepun. Me peiwon g Oepuokpaciog 1 coppomio
petatomileron de€1d Ko mwapdyetal peyoaivtepn tocdtnta CH30H, onote T, > T.

il. Xe vyniotepn OBepuokpacio avEaveTor N HEST KIVNTIKY| EVEPYELD TOV LOPimV pE
ATOTEAEGLOL VO, YIVOVTOL TEPIGCOTEPEG OMOTEAEGLOTIKEG GUYKPOVOELG GTN LOVAIO TOV

YPOVOL Ko 1] 160ppoTia vo amokabicToTon o ypriyopa.



B3. a. H katédAvon eivar opoyevig 610tL avTidpmvta Kot katoAvtng Ppickovtal oty
0w edom.

B. To dbypappa 3.

v. H avtidpaon eivar eE@Beppn ko mpénet Hyve > Hy, . Eniong, mapovoio kotodvt n

E, etvar pukpotepn (avtidpaon 2) and 0Tt xwpig KataAvT.

OEMA T
I'l.
A CH3(CH2)7CHBI'CHBI'(CH2)7COOH

B : CH;3(CH;);C=C(CH,);COONa

I' : CH3(CH»)7CH,-CH»(CH,);COONa

A : CH3(CH,)7CH,-CH,(CH;);COOH

A : CH;3(CH;);CH,-CH»(CH,);COOCH,CHj3
X :H,O

E : CH3(CH,);CH,-CO(CH;);COOH

®: CH3(CH2)7CH2-C(CH3)(CH2)7COOH
|
OMgBr

I : CH3(CH,),CH,-C(CH3)(CH,);COOH
|
OH

Y : HCI

Z: CH3(CH2)7CH2—CH(CH2)7COOH
I
CN

K: CH3(CH2)7CH2-CH(CH2)7COOH
[
COOH

B) To dwdAvua Br; og daivtn CCly

v) SCH;(CH,);CH,-CH(CH,);COOH + 2KMnO, + 3H,S0; —
|
OH



5CH;3(CHa),CH,-C(CH,),COOH + 2MnSO; + K>S0 + 8H,0

I
0

d) OXI 6101t dev givan ketdvn ot Béom 2
¢) CH3(CH,);C=C(CH,);COOH + H,0 — [CH3(CH,);CH=CH(CH,);COOH] —
I

OH
— CHj3(CH;)7CH,-C(CH;);COOH ceite o xapPoviMo Bpioketon ot durhavn 0éon

|
0

I2. a. noggoc = m/ M, = 141/282 =0,5 mol
ngr2 = 0,8 mol
IMvetoun

CH;(CH,),C=C(CH,),COOH + Br, - CH3(CH.,);CH(Br)CH(Br)(CH,);COOH

0,5 0,8 -
-0,5 -0,5 0,5
- 0,3 0,5

n=m/M; dpom=221 g.
B. éxovv meprocéyet 0,3 mol Bry dpa
CHZZCHZ + BI'2 > CHzBI'—CHQBI'

amortovvrat 0,3 mol CH,=CH, dniadn 6,72 L arbeviov.

OEMA A
Al.’Ect® n o1 m0cOTNTES.
C(s) +2H, (g) 2 CHa4 (g)

(n-x) (n-2x) X

Amo éleyyo mepiooeilag oe EMAepa gtvor To Hy, omote a = x/(n/2), dpa 2x = 0,5n.

An6 K = [CH4]/ [Ha]%, npokvntetn = 50/ 0,5 = 100 mol.

A2. a. 2CHy + 2NH;3 + 30, — 2HCN + 6H,O



B. 1. Tivetoun:

HCOONa + HCl — HCOOH + NaCl kot 670 IZ 15)0¢€t noe. = ng. épa C peoona = 0,2 M.
il. X péomn g oykopérpnong woyvel pH = pK, + 10gChcoo/Chcoon Kot medn eivon
ioec o1 ouykevipwoelg, K, = 107,

iii. Xto IX éyovpe povo HCOOH pe C = 0,004/0,04 = 0,1 M ko to NaCl dev ennpealet
10 pH, Gpa [H;07] = 10" M xau pH = 2,5.

iv. Kvavoov g Bopuoing 616t n meproyn pH aArayng xpopatog deiktn mepthapPavet
70 pHis.

V. ngeN = NHcoona = 0, 4 mol kat V=0,4 - 22,4 =8,96 L.

A3.

o. 2Opeova pe 1o oxoAko Pipiio oed. 162 yivetou n:

HCL+ H,0 > CI' + H;0™

HCOO + H30" = HCOOH + H,0 dpo n [HCOO] perdveta.

B. XeA. 162 oyohikov,

NaOH > Na' + OH’

HCOOH + OH = HCOO + H,0 dpa.n [HCOO'] awé&averar.

y. av avénbei 0 6ykog tov doyeiov pe EUPOAO, Ol CLYKEVIPMOELS TMOV OLOAVUEVOV

ovolmV gV aAraiovv apa [HCOO ] tapapével otabepn.



